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Розглянуто значення та потреби пріоритетних напрямків використання біопалива і біоетанолу. 
Виявлено переваги та недоліки впровадження біопалива і біоетанолу. Запропоновано шляхи вдосконалення 
цього процесу.
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Останні роки всі країни світу намагаються зекономити на паливі, впроваджуючи 
альтернативні види пального. Однак в Україні про альтернативні палива ведуться лише 
розмови на рівні споживачів, для України нафта та газ нині є розкіш і на наступний рік їх 
ціна взагалі невідома.

При цьому у біопаливній енергетиці простежуються дві тенденції, що розвиваються 
паралельно: виробництво та використання етилового спирту у складі бензинів для ДВЗ, 
(цукровий буряк, цукровий тростник, зернові культури, солома) а також метилових естерів 
масляничних культур у складі дизельних палив, (рапс, соя, кукурудза, соняшник). Відмічена 
раніше причинна взаємозалежність, що спонукає бурхливому виробництву та використанню 
біопалива у світі, дуже важлива для України і може розглядатись сьогодні як невід’ємна 
складова зменшення залежності держави від імпорту нафти і газу інших країн світу.

Сьогодні пріорітетами в стратегічному розвитку Вінниччини, як і будь-якого регіону, 
повинні стати енергозбереження та екологічна безпека, тому що Україна -  це 
енергодефіцитна держава, яка покриває свої потреби в енергоспоживанні приблизно на 53% 
[1]. Вона імпортує 75% необхідного обсягу природного газу й 85% сирої нафти і 
нафтопродуктів. Така структура, на думку Мормітка В.Г., економічно недоцільна, породжує 
залежність її економіки від країн експортерів нафти і газу і є загрозливою для її енергетичної 
і національної безпеки.

Це свідчить про значні перспективи використання біопалива (рис. 1), основними 
видами якого є біодизель й біоетанол (рис. 2) [2].

1
Кафедр

ННІ
Вінниц

згор
вугл
ракс
СО,

раці
гекі
РР-)
розр
друг
заво

Рис

моє

40



г'дфедра менеджменту альтернативних джерел енергії Збірник тез II Науково-практичної конференції студентів та
ННІменеджменту, адміністрування та права магістрвнтів ««Економічна доцільність виробництва і

Вінницького національного аграрного університету споживання біопалива: сучасний стан та перспективи»»

Використання біопалива

переваги

- відновлюваність сировини;
- позитивний енергетичний баланс;
- закритий еолообіг С02
- низька моторна емісія;
- відсутність вмісту сірки;
- відкриття нових ринків для 

атровиробництва

недоліки

- підвищене вивільнення окису 
азоту;

- небезпека монокультури;
- висока потреба в субвенціях 

(дотаціях);
- невисокий виробничий потенціал
- ріст цін на продукти харчування

Рис. 1 Перспективи використання біопалива

При роботі двигунів на біопаливі значно зменшуються шкідливі викиди продуктів 
згорання, в тому числі сірки -  на 98%, сажі -  від 50% до 61%, гідрокарбонатів та 
вуглекислих монооксидів -  на 30-34%, аерозолів -  на 32%, на 90% знижується ризик 
ракових захворювань. При використанні 100 т біопалива викиди в атмосферу

зменшуються на 78,5 т порівняно з використанням нафтового пального.
Перспективи розвитку біодизельного палива в Україні передбачається створення 

раціональних зон концентрованого вирощування озимого і ярового ріпаку площею 50-70 тис. 
гектарів та технічної бази з виробництва дизельного біопалива. На першому етапі (2007-20С8 
рр.) передбачається сформувати сировинну, технічну та технологічну бази, а також 
розробити нормативні документи для виробництва та використання біодизельного палива; на 
другому етапі (2008-2010рр.) -  реалізувати приоритетні інноваційні проекти будівництва 
заводів біодизельного палива у зонах концентрованого вирощування ріпаку [4].

Виробництво і споживання біоетанолу
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Рис. 2 Складові позитивного впливу впровадження у виробничо-споживчий комплекс
Вінниччини біопалива

Отже, природні ресурси та кліматичні умови дозволяють Україні повністю 
забезпечити національну біоенергетичну промисловість масляничними культурами з
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високою олійністю (рапс, соя, кукурудза, соняшник), забезпечивши при цьому їх високу 
врожайність.

Наведені дані свідчать, про те що по своїм експлуатаційним та фізико -  хімічним 
характеристикам, а також економічним показникам на сьогодні є доцільним виробництво та 
використання як біоетанолу, так і біодизельного палива в суміші із традиційними бензинами, 
або дизельним пальним.
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Розглядається ріпак як перспективна культура для виробництва біодизелю в Україні. Подані донні 
його виробництва в країні і рівень споживання внутрішнім ринком.
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Біодизельне паливо досить широко використовують у багатьох країнах Європи та 
світу. Виробництво біопалива для його використання в чистому вигляді потребує чималих 
додаткових капіталовкладень. Тому в більшості країн практикують змішування нафтового 
дизельного палива з ріпаковою олією або ж використовують як добавку (від 5 до30%) до 
традиційного дизельного палива[1].

Податкові пільги та додаткові стимули мають сільськогосподарські підприємства, які 
виділяють частину площ під вирощування ріпаку. Так, наприклад, у Німеччині за кожний 
засіяний гектар ріпаку фермер одержує приблизно 300 євро.

За прогнозами Ш ВА  на 2012/2013 МР світове лідерство за обсягами виробництва 
ріпаку належить Канаді 14,1 млн. тон, на які припадає 23% світового виробництва. Друге 
місце займає Китай 21%, і Індія 13% і третє місце. Така ситуація пояснюється дією низки 
чинників, а саме: значним субсидуванням виробництва та підтримкою експорту продукції, 
високою купівельною спроможністю й розвиненістю галузі, а також використанням насіння 
ріпаку як основної сировини для виробництва продукції широкого вжитку. Крім того, 
громадська турбота щодо збереження навколишнього природного середовища змушує уряди
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